

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:

Dr. Essösy Béla.

Kiadó tulajdonos:

Glattstein Adolf.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.

A lap szellemi részére vonatkozó minden
közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Apponyi gróf hazajött.

Mintegy hat hétig tartó amerikai ut után sok dicsőséggel és bőséges babérral övezve hazajött politikai életünk nemcsak a közhely hanem a valóság szerint is, egyik kimagasló alakja: Apponyi Albert gróf. Ha az amerikai sajtó híven tolmácsolja a közvéleményt — amiben nem kételkedünk, — és objektív hirdetője annak a hangulatnak, melyet az ellenállhatatlan ékesszólású magyar főúr dicsőségesen fölköltött: akkor mernénk mondani, hogy Kossuth Lajos óta a magyar népnek Amerikában ekkora becsületet nem szerzett senki. Nemzeti becsületünket megerősíteni csak kiváltságos talentumok dicsőséges munkája. Semmi elismerés nem elég annak, aki a magyar népnek messze idegenben ekkora fényt szerez. Amiért nemzetének igaz fia, kinek szívében, lelkében becsvágy szunnyadoz, irigykedéssel telhet el az annak elgondolása, hogy micsoda szent érzés öntheti el az Amerika-járó nemes gróftól, midőn szeretettei körében a vele történt nagyszabású ünnepeltetésekről beszélget.

De nemcsak azokra az érzelmű momentumokra vagyunk kíváncsiak, melyek a nemes grófé, hanem még inkább kíváncsiak vagyunk azokra a tapasztalásokra, amelyek ezuttal jártak. Végig kísértük a diadal utat

és tudjuk, hogy a nemes gróf Chevelandban is több időt töltött. Tehát azon a földön, a hol a magyarság a legtömöttebben lakik. Mit tapasztalt ezeken a helyeken a nemes gróf? Amerikában már egy millió kivándorolt magyar próbált szerencsét. Azok, akik először vágta neki a tengernek és esetleg szerencsés helyen telepedtek meg, lehet, hogy nem is csalódtak. De eltudjuk képzelni, hogy a diadalut során mennyi szivettépő jelenet fejlődött ki, látva a fénynek borzalmas árnyékát: az idegenbe szakadt magyarság szörnyű helyzetét. Hiszen lapunk szerkesztőségéhez is egy-egy Amerikába szakadt magyar-nak olyan kesergő levele érkezik, hogy nincs az az elfásult, a hirlapírás során megkérgesült lélek, melynek ne volna részvéte és egyben felszakadt hazafias fájdalma, hogy egyéb nyomoruságaink mellé még itt van állandóan nyitott sebünk: az amerikai magyarság zömének kétségbeesett helyzete, nekünk meg nemzeti vérvesztésünk: az amerikai kivándorlás.

Mig Amerikában mélységes bányák felekén sorvadnak, pusztulnak magyar véreink, addig itt mesterséges uton bűnös kezekkel csempészik idegenbe, a pusztulás tengeren túli világába a magyart. Valami sötét elkeseredés, a kártevésnek daemóni érzése a sajtó bizonyos részében, amely nemcsak hogy hangosan nem kiáltja a tá-

vozni akarók fülébe ezt az intelmet: ~~menjetek, maradjatok!~~ Ellenkezőleg, szinte örülni látszik annak, hogy a magyar nép önvessztében rohan. Ezt a nemzeti csüggedést és utrakelést közintézményeinkből, közállapotainkból deriválják. És mig ezen a részen keserűség, a csüggedés, a vigasztalanság érzetét keltegetik, fejlesztik, — másrésztől piszkos anyagi érdekből, gyalázatos kenyérszerzésből, egész sereg ember foglalkozik üzletszerűen kivándorlással, emberek kicsempézésével, egy borzasztó és végzetes emberhus kereskedéssel.

Vele szemben pedig áll az a magasztis, de egyébként végzetes felfogás, hogy az egyéni szabadság ellen való bűn lenne az, ha kivándorlást állami törvények heheletlennék. A középkori helyhez kötöttség rabszolga rendszere! Pedig szó sincs arról. Ahol állami formák szerint rendezkedik be a társadalom, — ott a korlátlan egyéni szabadság érvényesülne mindég és állami raison, vagy a polgárok érdekeinek védelme szerint formálódik s bizony sokszor ez a korlátlan nagy egyéni szabadság korlátoztatik. Mikor az oceánon túlról áthallatszik hozzánk az elszakadt magyarságnak kétségheesett panasza: szabad-e gondolkodni, vajjon ha kell, a legnagyobb eréllyel véget ne vessünk véreink további romlásának, nemzetünk gyöngülésének.

A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

A hősnő.

Történeti kép.

I.

— Merre, merre Titus barátom?

— A császár palotájához. Ázsiából ép az imént egy új istenséget hoztak. Megtekintem, s ha kedvemre való imádni is fogom. Én is veled tartok.

Helyes Tulliuszom. De siessünk, hogy idejében ott legyünk . . .

A császár palotájánál a római polgárság zömét már együtt találták. A sokaság egy arany álványt vívók mellett tolongott. Az álványon színaranyból készült ökör diszeskedett. Szarvai közt fényes gömb látható, mely a napot jelképezi.

Milyen isten ez? kérdé kíváncsian Titus a menetet kísérők egyikétől.

Mithras isten a nap istene és atyja Alekszander császárunknak.

És hol találták? Válahol Ázsiában. Ennyit én is tudok, de hát mely országból való? — Ugyvélem Perzsiából, vagy Bithiniából . . . Még csak azt szeretném tudni ho-

gyan, miért atyja ez isten császárunknak? Ezt őtöle vagy a császártól kérdezd meg. Valószínűleg azért, mivel a császár nagyon „aranyos gyerek” vagy inkább mivel ezen istennek a „szépek,” a feslő himbók legfőbb kincsök, ártatlanságuk, szüzességük önkénytes eljátszása által áldoznak . . .

Ezenközben Jupiter templomához értek melynek kellő közepében felállított trónusára helyezték az arany Mithrás istent.

Mire Alekszander császár trónját elfoglalva ünnepélyesen megparancsolta: Ezentul minden római polgár halálbüntetés terhe mellett az új istennek hódolni köteles. Ezt a császár úgy fogadja, mintha az ő személyének hódolnának.

A jelenlevők azért térdre borulva hódoltak az új istennek . . .

Mithrás papjai is eljöttek szemképrázató öltönyökben s tömjéneztek istenöket.

Tettetett áhítatukat azonban hirtelen nagy láрма zavarja meg, melyet egy fehér ruhába öltözött hajadon elővezetése idézett fel.

Keresztény . . . keresztény . . . kiáltozták mindenfelől. Az őrség vezetője a császár trónja elé lépve főnhangon jelentette:

Ime isteni császár ez a keresztény nő parancsodnak ellenszegül. Nem hajlandó az állami isteneit tisztelni s ez által a te isteni méltóságodat is sérti.

Az „aranyos szépségű” császár erre a fogolyhoz fordul s vallatni kezdi:

— Hogy hívnak?

— Martina.

— Ki, mi a te apád?

— Konsul volt, Márciusnak hívták életében.

E szavaknál a senatorok egyike jobban szemügyre vette a foglyot s fölismerve meglepődve felkiált: Hiszen ez legjobb barátomnak egyetlen leánya . . .

A császár azonban folytatta kérdéseit: Arról vádolnak hogy keresztény vagy? Igen az vagyok.

Tudod-e hogy keresztény voltod a hazaárulással páros. Megveled az isteneket s ezáltal birodalmunk alapjait támadod?!

Mi keresztények szeretjük hazánkat, alapjait nem hántjuk, azok önmagukban gyöngék. Isteneitek ércből, kőből való vallási törvényeiteket pedig a kicsapongás, tetetés, bálványozás képezik. Ezek rongálják hazánk alapjait, ezek ássák meg a sirját is.

Vajha a csillagos lobogó hatalmas köz-társaságából annak az elhatározását hozta volna magával a nemes gróf, hogy ezután lángszavával ezt hirdeti, ezt követeli! . . .

Közigazgatási bejárás.

A hatvan—selyp—szirák—szécsényi vasut selyp—bujáki szakaszának közigazgatási bejárása f. év márc. 16. 17-én folyt le Palotás és Szirák községek székházaiban. A közlekedési miniszter képviselőjében dr. Szűts Andor miniszteri osztálytanácsos vezette a tárgyalást, megszokott tapintatos, mindenkit lekötő kedves modorával. A tárgyalás érdemleges része Bene György M. Á. V. és Hajózási főfelügyelő váaira nebezedett, ki a két napi tárgyalás alatt, lankadhatatlan kitartással, magas tudással és szakértelemmel igyekezett az itt-ott felmerülő ellentéteket kiegyenlíteni s a vasut elé gördülő kisebb akadályokat elhárítani.

Jelen voltak még a közös hadügyminiszter képviselőjében Ditrich Ede vezérkari százados, a földművelésügyi miniszter részéről Oprean Rezső kultur mérnök, a M. Á. V. megbízottai Vigyasi Lajos és Straner Kamilló főfelügyelők, Orbán Lajos főellenőr, Gyenes Béla mérnök, Margulit Kálmán ellenőr stb. valamennyien tapasztalt szak férfiak, kik a körükbe tartozó kérdésekben irányították a tanácskozást.

Az első napi hivataloskodás befejeztével d. u. 6 órakor, Okolicsányi József és felesége fogadta vendégeit az egész bizottságot és Szirák intelligenciáját. A fehér asztalnál gróf Degenfeld Lajos v. b. t. t. üritett poharat barátja a közlekedési miniszterre és annak jelenlevő képviselőjére, szellemes és tőle megszokott meleg szavak kíséretében, majd Wladár Miksa nyugalmazott esperes eltette

a bizottság többi tagjait köztetszéssel fogadott pohárköszöntőjével.

Bene György a ház asszonyát, Fábian Lajos tracirosi főmérnök a M. Á. V. jelenlevő képviselőit és az érdekeltéket, Ivánka főbíró szellemes toasztjában Fábiant, Margulit pedig a jelenlevő társaságot eltették.

Asztalbontás után, pezsgő mellett, együtt maradt a társaság igen vidám hangulatban, melynek egyik éltező lelke Ditrich kapitány volt, ki élénk temperamentumával, egy a táncoló fiatalságot, mint a nem táncolókat is felvillanyozta. Az ebéd hajnali 4 órakor ért véget. Másnap délelőtt gr. Degenfeld Lajos v. b. t. t. főúri házában gyűlt össze a bizottság s a választékos ebéd elköltése után a vasut állomásra távozott. Vasutunk a bejárás által nagy lépést tett előre s a mérvadó körök egybehangzó véleménye szerinti könnyen megvalósítható, csupán a még hiányzó néhány ezer koronát kell az érdekeltégeknek összehozni.

Sajnos ez idő szerinti csupán a selyp—bujáki szakasz kiépítéséről lehet szó, mely 1912 évben a forgalomnak átadható lesz. Ha buják—szécsényi szakasz birtokosai nem zárkoznak el a hozzájárulás elől, ezen felső rész is minél előbb létesülhet. Csécse, Ecseg, Cseriatszentivány, Kulassi, Alsó-felsőtold, Nagylőc, és Szécsény birtokos uraira számítunk, kik ha jól felfogott érdekeiket szem előtt tartják, megnyitják pénztárcáikat vasutunk javára s ez esetben a felső rész is kiépülhet 2 év alatt. Adja isten, hogy így legyen.

H I R E K.

Adókövető bizottság. Nógradvármegye alispánja az 1883. évi XLIV. t. cz. 19. §. alapján az 1911. és 1912. évekre működő adókövető bizottság tagjainak Emődöt

Vilmost és Simonides Jánost, póttagokul Bayer Sándor és Popovics Jánost nevezte ki.

Adomány. Ruzinkó Antal kir. tanácsos, földbirtokos, fia Miklós elhunyt alkalmából a szécsényi önkéntes tűzoltó testületnek 100 koronát adományozott. — A tűzoltóparancsnokság ezután is leghálásabb köszönetét fejezi ki a nagylelkű adományért.

A kath. népkör f. hó 19-én tartotta márciusi lakomáját a Gyürky vendéglőben, melyen oly számosan jelentek meg, hogy a nagyterem egy cseppet sem bizonyult tágasnak. Társadalmunk minden rétege, pártkülömbőség nélkül képviselve volt. Igazán jól esik hallani, hogy a testvériség már nem hangzatos szó Szécsényben, hanem testet öltött. S hogy milyen jól meglehet férni egy földet alatt, fényesen bizonyítja az egész lefolyása ezen 18-iki bankettnek, melynek ily módon összehozásában kétségkívül nagy érdeme van Vancsó Bélának dr. Essösy Béla beszéde után — melyben a márciusi nagy napokról és eszmékről oly szépen és igazi nagy hatást keltve emlékezett meg, — számos beszéd hangzott el, melyek mind hozzájárultak a jó hangulat megtartásához. Adná az ég, hogy ne ez lenne utolsó alkalom, mikor oly őszintén egyenlőknek és testvéreknek érezzük magunkat!

Halalozás. jászberényi Kalmár Béláné szül. Pilliár Vilma folyó hó 20-án Nagylőc községben, hosszas szenvedés után életének 57-ik, boldog házasságának 37-ik évében elhunyt. Bánatos férje s nagyszámú rokonság gyászolja.

Emberger Ferencz, nyugalmazott posta-és tavirida ellenőr folyó hó 19-én, életének 59-ik évében, Szécsényben meghalt. Az elhunytban Vízeli Pálné urió testvér bátyját vesztette.

Gyürky Gyula, volt szécsényi szolgabírói hivatalnok, folyó hó 23-án, életének 54.

Leányzó! ismetetlen fölhivlak: Áldozol-e Mitirásnak vagy nem?!

Nem sohasem Gyűlölöm az ördög e szörnyszülöttét és sajnállok titeket elamított bálványimádókat . . .

Katonák kiupadra vele, aztán pedig az oroszlanok elé hangzott az ítélet.

A katonák elvezetik Martinát miközben a császár segédje kihirdette: A cirkuszban holnap érdekes előadás lesz. Az elítélt keresztények viaskodnak az oroszlanokkal . . .

A császár eltávozásával a tömeg is szétoszlott.

II.

Másnap még idő előtt megtelt a cirkusz maximus kíváncsi tömeggel. A jelzett időre a császár is megérkezett. Közvellen az előadás előtt, a már ismert senátor, a császár elé lép s bizalomteljesen szól: Felsőleges császár tegnap meglátogattam az elítélt leányzót.

Kegyetlenül megkínózták. Megostoroztatása után vasszegekkel félholtra sebeztek, sebei pedig forró olajat, öntöttek Hátborzongatással járt ennek nézése, hát még elszívendése?! És mégsem áldozott az isteneknek?

Nem erre nem hajlandó. Mégis kérlek császárom könyörödj rajta, ne taszítsd, ne vidd a vadállatok elé! . . .

Áldozzon s kegyelmet kap.

Uram császárom irgalmazz neki . . .

Ép e pillanatban, vezették elő Martinát a küzdőtér közepére. Kínóztatásáról ruháján látható vérfoltok is tanuskodnak. Alig tekintett szét a sokat szenvedett nősnő, máris a megnyitott ketrecek egyikéből egy indiai tigris latott feléje közelíteni. Utána hatalmas nubiai oroszlan sietett mely egyenesen Martinához tartott és vele szemközt pár lépésnyi távolságban megállott. A tigris ellenben jó zsákmány reményében a leányzó megtámadására készült. Hasra fekvé fogait csattogtatja, szeméit kimereszti s már-már áldozatára ugrik . . .

E kritikus pillanatban Martina egész testében inegremegett. Nem így azonban az előtte levő oroszlan. Egy pillanat alatt a támadó tigrisre vetette magát falrengető bögés közepette, melynek hallatára az időközben előjött vadak sietve visszamenekültek ketrecekbe. A két vad között erős a küzdelem. Kis idő múlva azonban átharapott nyakkal vérben fetreng a tigris. A győztes oroszlan pedig farkát csóválva Martinához lép, ki a nagy izgalmak miatt szinte megmeredten állott helyén . . .

Az előbb még dühös oroszlan nyájasan simult hozzá, kedveskedésből lábait, kezeit nyalogatta . . . Mikor aztán hősnőnk magához tért s védőjét megsimogatta ez — mint ki dolgát jól végezte — lábaihoz telepedett a homokba. E jelenet nagy hatással

volt a jelenlevőkre. Mindenki a császár felé fordult, az ő szavait várta . . . Ő azonban szóltanul ült helyén. Itélj császár hallatszík egyszerre ezer torokból.

Ugyanekkor a már ismeretes patricius harmadszor lépett a császár elé. Isteni császár! — könyörgött — irgalmazz e hős leányzónak. Engem az apjától való barátság kívül valami természetfeletti erő vonz hozzá . . .

A leányzó makacs hitetlen, kit a törvény és ime a nép szava is elítél. Én sem kegyelmezhetek neki, máglyán fejezze be életét . . . Az ítéletet a tömeg vegyes érzelmekkel fogadta. A pribékek tehát hogy minden zavarnak elejét vegyék Martinát a cirkusz elhagyására kényszerítették ki engedelmessé a felszólításnak nyugottan lépdelt a kijárat felé. Megmentője az oroszlan is vele tartott hűsögesen. A küszöböt állépvé azonban az aréna ajtaját hirtelen leeresztették s így a két jóbarát bucsuzás nélkül vált el. Efeletti fájdalomában az oroszlan ismét iszonyuan elordította magát és szemmel látható lehangoltsággal tért vissza zárkájába. A tömeg — császárral az élén — sietve távozott a cirkusból az új látványosság színhelyére.

A fórum közepén a máglya már elkészült. A kíváncsiak ezrei állják körül. A bakók csak nagy erőfeszítés árán juthattak a halálra ítélt leányzóval a magas máglyához

évében jobblétre szenderült. Temetése 25-én délután háromnegyed 2 órakor lesz. Bánatos özvegye és leánya siratja.

Kereskedőink és iparosaink figyelmébe!

Az a körülmény, hogy Magyarországon a levelező közönség levélpóstaiküldeményeinek burkolására különböző nagyságu és alaku borítékot használ és a kereskedők a borítékra cím és tulajdonlára minden rendszer nélkül alkalmaznak cégnyomást és reklámábrákat vagy hirdetések, a rendeltetési helyet hol a boríték közepére, hol annak alsó részére írják és a hármentesítésre szükséges frankójegyeket is a boríték címoldalának különböző részeire sőt elég gyakran a hátoldalra is ragasztják, a postai kezelést már régebbi idő óta hátrányosan befolyásolja.

A különböző nagyságu és alaku borítékok használatának és a frankójegyek minden rendszer nélkül való felragasztásának hátránya már a frankójegyek értéktelenségénél érezhető olyannyira, hogy a bélyegzőgépek használata hazánkban éppen ezekből a körülményekből folyólag illuzoriussá vált, vagy legalább a kívánt eredménnyel nem jár azért, mert megelőzőleg a levelezésnek nagyság szerint való osztályozása és reáragasztott frankójegyek alkalmazási helyének megfelelő rendezése szükséges. A cím nem egyöntetű alkalmazása és a rendeltetési helynek rendszertelen följegyzése a boríték különböző részein, a levelezés irányítását teszi nehézkesé és lassuvá, nemcsak a felvevő hivatalnál, de különösen a mozgópostáknál, ahol a munkát menetközben kell végezni. De hátrányosan befolyásolja a rendeltetési helyen a kézbesítésre való előkészítést, a levelezésnek a körök szerinti való szétszétválasztását és rendezését is.

Ebből az okból igen kívánatos lenne, hogy a kereskedő és iparos urak legalább a kereskedelmi levelezés burkolására lehe-

tőleg egyenlő nagyságu és alaku borítékokat használjanak, ezeken a borítékokon a frankójegy felragasztására előírt hely a címoldal jobbfelelőli felső részén nyomdailag megjelöltessek, a cégnyomás és reklámábrák a boríték címoldalán lehetőleg csak a felső s balfelelőli részen alkalmaztassanak és a rendeltetési hely feljegyzésére legalkalmasabb hely a boríték jobbfelelőli alsó részén nyomdai uton vonallal megjelöltessek.

A vármegyei telefonhálózat elégtelensége sajnos, nagyon szembeötlő Nógrád vármegyében. Számos körülmény szól amellett, hogy a telefon legalább is minden körjegyzőség székhelyén hevezetessék. Ezáltal nemcsak a közigazgatás nyerne erősséget az adminisztráció gyors lehonvolitása tekintetében, de a közönség is oly segédeszközkhöz jutna, amely immár nélkülözhetetlen a kultúra mai korszakában. Értesülésünk szerint a vármegye északi részének érdekeltége, a megyehizottsági tagokkal élén mozgalmat indít meg az iránt, hogy a telefonhálózat minél sürgősebben kiegészítést nyerjen.

CSARNOK.

A nazarenus.

A pusztai embernek télen nincs dolga és táj elmélkedni. Az asszony álmegye a szomszédháza fonnai. A nyitott keimencébe tőkét tesznek, mely ott senyved naphosszat. Előtte ül a gazda: Kovács Gergely, a nazarenus és mivel nem pipálhat, mert a földi mulatozásokról lemondott, azzal szórakozik, hogy a vasnyárrsal a tőkét piszkálgatja. Gyöngye volt a termés, fogytán az ennyival. Még a széna tartja: legalább a jószágoknak van mit ennie. Ennek jó, megél a szénán is. De elvetődött szelid gyökér is, mely némi gyöngye állatnak legizesebb eledel. De lát ha a jószág megél a szénán, az ember nem elhetne olcsóbb eledelt a kenyérmél? A gyökér is finom eledel. Az irás szerint

De ime ismét rendkívüli esemény! . . . Vészijósló felhők közeledtek, félelmetes sütétség támadt, melyet váratlan égi háború, földrengés követett.

Egy cikázó villámlás kísérve falrengető dörgéssel és Jupiter temploma a tűz martaléka. Amit a tűz, meghagyott azt a földrengés semmitte meg. Elpusztult Mitrás isten s a többi bálvány is . . . Ezen nem várt esemény dacára még mindig sokan vannak a kialudt máglya közelében. A vértanu sebei-ből kellemes illat áradt . . . Tulvilági dicsfényben mintegy trónuson ülve vélték látni s azért szent áhitattal szemlélték a sokat szenvedett hősnőt . . . Legtöbben csodálkozással, bizonyos részvétellel voltak eltelve irányában . . . Nem így a császár. Még rendkívüli események sem lágyították meg szívét. Nehogy esetleg ismét kudarc, meglepetés érje hősnőnkkel szemben valami újabb csodás esemény következtében, felindulásában. Martinának azonnal lefejeztetését rendelte el, A bakó tehát hozzája lépve egyetlen csapással elszelte fejét törzsétől és dicső hősnőnk Jézusért lángoló szive megszünt dobogni. Ugyanekkor a magasból hívó szózat hallatszott: Jer, siess Martina elnyered szenvedésed, szereteted jutalmát, a dicsőteljes menyei koronát.

Idegenből:

Loncsár Lukács.

őseink is éltek vele. Ugy a széna, mint a gyökér el is volna készíthető. Ha megpárolják, megsózzák, megeheti az ember is. És ha ilyen olcsó eledellel beérhetné az ember, hej, de megváltoznék a világ sora. Sok minden nem kellene, amiről azt hisszük, hogy nem lehetünk el nélküle. Csak meg kellene próbálni az új kosztolást. De hát ki próbálja meg? Kovács Gergely kemény ember, már az ősei is megbirkóztak törökkel, tatárral, némettel. Ő bizony megpróbálja. Mert ha beválik a próba: új világ következik a népek életében. És Kovács Gergely nekivágott a szénaevésnek és harmadnapig csak párolt és sózott sarjut és gyökeret evett. Családja megijedt, hogy elment az esze és elhívta a sógorokat, akik még sohasem értettek egyet. Mégis most egyhanguan elbátározták, hogy doktort hívniak. De Kovács Gergely nem engedett. Vitatta, hogy ha a jószág megélhet a szénán, az ember se halhat meg tőle. Különben ő még huszár-korában ismert akárhány lovat, amely jobhnevelésű volt, mint az örökösen részeg öreg császár. Végre az asszony fejre kulcsolt kézzel, sirva ment a pusztai kapitányhoz. hogy tegyen az urával valamit, mert szegényt hoz a családjára, ha föl nem hagy a martának való kosztal. A pusztai kapitány kiment az orvossal és egy lovasrendőrrel és megvizsgálták a szent férfit, valamint a párolt és sózott szénát és gyökeret és ráijesztettek Kovács Gergelyre, ha föl nem hagy a legújabb módj vegetáriánussággal, hát bevitetik a városba, a bolondok házába. Kovács Gergely hajthatatlan maradt. Azt mondta, ha beviszik a bolondok házába, hát ott imádkozni fog azért, akik ellene vétettek. Másnap az asszony éjnek évadján verte föl a tanyai doktort:

— Gyék kend, tekintetes doktor ur, adjon valami bátorítót Gergelynek, mert oda van.

Kérdezi a doktor:

— Mi haja van?

— Aszondi, hogy a sarju között, amit mögeveti, valami hogárféle lehet, az rájga a helét.

Szerkesztői üzenetek.

LEÁNYT-KÉRŐ. A hegy nem mehet Mohamedhez, hanem Mohamed menjen a hegyhez.

DELIKVENS. Maga annyit ért a versíráshoz mint a hajdu a harang-öntéshez.

L. L. Ugy a cikkét mint tárcáját igen köszönjük.

MISZTIKUS című tárcá nekünk valóban nem misztikus. — Bár kályhába tettük és misztikusan égett.

NYILTTÉR.)

Stern Dezső és társainak a „Szécsényi Hírlap” megelőző számában közzétett kirohanására csak annyi a válaszon, hogy ellenük nyilvános rágalmozás miatt bünvádi feljelentést az illetékes kir. törvényszékhez headtam.

KISS NÁNDOR.

*) E rovatban közlétekké nem vállal felelősséget a Szerk.

Eladó butorok

kevéshé használt 2 ágy, 2 szekrény 2 éjjeli szekrény, 1 asztal, 4 szék, 1 foalet-tükör plüsdíván és 2 függöny karnizs eladó.

Hol? — megmondja a kiadóhivatal.

Szécsényben a Gözmalom-utcában

egy ház eladó!

Bővebbet: VAMOS EDE tanítónál.

Miközben a hősnő bátran felkuszik a máglyára alólról már meggyújtják a száraz szurokkal leöntött hasábokat. A tűz gyorsan terjed, néhány pillanat múlva már a hajadon lábait, kezeit nyaldossák a fölfelé törő lángok, a következő pillanathban vérfagyasztó sitergással teljesen összecsapnak hősnőnk fölött, ki imádkozva várta a halált. Am családott ő is, a tömeg is. Amint a füst csuszolt s a máglya porrá égett Martina sértetlenül áll a nagy parázs közepette . . . Fehér, véres ruhájával igazán úgy tűnt fel mint egy ártatlan bárány . . . A meghatottság általános s egy pillanatra mélységes csendben nyilvánult meg a tömegnél . . .

A következő perczben azonban hangos felkiáltás váltja fel a csendet. Hősnőnkkel rokonszenvező patricius bátran kijelentette:

— Császárom én is keresztény vagyok!

Mire a tömegből is sokan felkiáltottak:

— Én is . . . én is . . . keresztény vagyok!

A császár zsoldosai legtöbbjüket azonnal összefogdossák s az öreg patriciussal együtt a vérpadra hurcolják. Valamennyien dicső vértanu halált halltak azért, ki egy gyenge szűzet az égő máglyán is sértetlenül megörzött . . . És ő a hősnő Martina még mindig ott van a máglya helyén. Már nem áll hanem térdelve könyörög további állhatatosságért újabb szenvedéseire, vértanúságához.

999 910 sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1910 10653 számú végzése következtében dr. Seidner Mór ügyvéd által képviselt Gláser Bertalan javára 412 kor. 64 fill. s jár. erejéig 1910 évi december hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 820 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 1 tehén, 1 ló, 1 tehen, 1 biczka és 1 teher kocsi nyilvános árverési eladatok.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróóság 1910-ik évi V. 521/2 számú végzése folytán 412 kor. 64 fill. tőkekövetelés ennek 1910. évi szeptember hó 10-ik napjától járó 6% kamatai, 1% váltódíj eddig összesen 97 kor. 75 f.-ben bíróilag már megállapított és 7 kor. 3 árverés kitűzési díj költségek erejéig Rimócson leendő megtartására 1911. év április hó 4-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 103. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 évi márc. hó 17-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

205 - 1911. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bir. vjhjtó az 1881. LX. 102 §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a balassagyarmati kir. törvényszéknek 1910 évi 3164 számú végzése következtében dr. Gutfreund Emil ügyvéd javára 225 kor. s jár. erejéig 1910 évi október hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 939 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 1 cimbalom és butorok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróóság 1910-ik évi V. 188/8 számú végzése folytán 225 kor. tőkekövetelés ennek 1909 évi december hó 7 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 65 K. 76 fillérben bíróilag már megállapított és 2 K. 40 fill. árverés kitűzési díj költségek erejéig Megyerhen leendő megtartására 1911 évi április hó 1-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881 LX. t.-cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 márc. hó 13-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

103—911. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a bgyarmati kir. járásbíróóságuk 1910 évi Sp. I. 298 számú végzése következtében dr. Kovács Lajos ügyvéd által képviselt Fischer Ignác javára 326 kor. 40 fill. s jár. erejéig 1910 évi szept. hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 963 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok, 1 varrógép és 1 cimbalom nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróóság 1910 évi V. 374 számú végzése folytán 176 kor. 40 fill. hátr. tőkekövetelés ennek 1910 évi jan. hó 1 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 8 koronában bíróilag már megállapított és 5 k. 60 f. árverés kitűzési-díj költség erejéig N-ludányban leendő megtartására 1911 évi március hó 27-ik napjának déle 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 évi márc. hó 4-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdaja, könyv- és papirkereskedése — M. kir. dohány- és szivararudaja

Szécsényben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát író-, rajz-, irodai- és iskolai felszerelésekben.
Könyvnyomdai munkák jutányos áron készülnek.

Egy jóházból való ügyes fiú könyvnyomdámiban tanulólul felvétetik.

Üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
Szécsényben, az Otsenás-fele házban (Rakóczi-ut 44. szám alatt.)

gazdasági- és varrógép-üzletet nyitottam.

Raktárom tartom: az összes gyártmányu gazdasági-gépek és bármily rendszerü varrógépet, melyeket **ugy készpenzert, mint kényelmes reszletre is** belehet szerezni.

Becsés partfogásért esedezik mély tiszteléssel

Glausius Béla, gazdasági- és varrógépkereskedő **Szécsényben.**